
Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2018–2019 Aanhangsel van de Handelingen 

Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

454 

Vragen van de leden Weverling en Remco Dijkstra (beiden VVD) aan de 
Ministers van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit en van Infrastructuur en 
Waterstaat over het bericht «Het rode gevaar komt uit het westen» 
(ingezonden 9 oktober 2018). 

Mededeling van Minister Schouten (Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit) 
(ontvangen 30 oktober 2018) 

Vraag 1
Kent u het bericht «Het rode gevaar komt uit het westen»?1 

Vraag 2
Herkent u het geschetste probleem met betrekking tot de aanwezigheid van 
de Amerikaanse rivierkreeft in Nederlandse wateren? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 3
Is eerder onderzocht wat het effect van de Amerikaanse rivierkreeft is op de 
biodiversiteit in Nederlandse wateren, met name op andere diersoorten en 
waterplanten? 

Vraag 4
Herkent u het in het artikel weergegeven beeld dat de aanwezigheid van de 
Amerikaanse rivierkreeft een negatief effect heeft op de waterkwaliteit, met 
name door het creëren van extra bagger? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 5
Heeft u contact gehad met de waterschappen of hoogheemraadschappen 
over de geschetste problematiek? Zo ja, wat is er uit deze gesprekken 
voortgekomen? 

Vraag 6
Deelt u de mening dat het effect van wegvangen van kreeften in Nederland 
nog niet goed is bestudeerd, zoals in het artikel wordt aangegeven? Zo nee, 
waarom niet? Zo ja, bent u van mening dat dit gedaan moet worden? 

1 «Het rode gevaar komt uit het westen», Algemeen Dagblad, 3 oktober 2018, pagina 6.
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Vraag 7
Deelt u de mening dat de huidige Visserijwet in de weg staat van een 
effectieve aanpak van de problemen, aangezien beroepsvissers alleen een 
kreeftenkorf mogen gebruiken? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 8
Bent u bereid bij de water- en hoogheemraadschappen te inventariseren of 
de problemen in het gehele land worden ervaren en op basis hiervan te 
inventariseren of water- en hoogheemraadschappen genoeg instrumenten 
hebben om de problematiek aan te pakken? Bent u daarnaast bereid te kijken 
wat nodig is om water- en hoogheemraadschappen deze instrumenten wel te 
bieden? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 9
Deelt u de mening, zoals neergelegd in het artikel, dat de EU-afspraken 
rondom de reinheid van het oppervlaktewater niet gehaald worden door de 
ontstane problematiek met de Amerikaanse rivierkreeft? 

Mededeling 

Naar aanleiding van de vragen van de leden Weverling en Remco Dijkstra 
over het bericht «Het rode gevaar komt uit het westen» (ingezonden 
9 oktober 2018) deel ik u mee dat de vragen niet binnen de gebruikelijke 
termijn kunnen worden beantwoord vanwege de benodigde interdepartemen-
tale afstemming. 
Ik streef ernaar de vragen zo spoedig mogelijk te beantwoorden.
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